

# Credința

## Budapesta persistă în minciună

BUCUREȘTI. Radio din Budapesta, cu lipsa de obiectivitate bine cunoscută, continuă să se ocupe de stările sanitare din teritoriile vremelnic cedate. Arătările ce face, cu privire la starea sanitară a județului Mureș sunt cu totul false și vădit eronate.

Bolile sociale și epidemice din acel județ, nu fost combătute de o organizație sanitară având 24 circumscripții cu medici, 103 moașe, cinci agenți și o soră de ocrotire, 7 dispensare cu utilajul cel mai modern, au deservit diferitele centre ale județului.

Pe lângă cuptoarele de deparazitare dela serviciul sanitar al județului, alte trei cuptoare au fost instalate în județ.

Fiecare ambulator avea câte șase paturi de ospitalizare.

La Tg. Mureș funcționa un spital de stat cu 250 paturi și osecbit o secție cu 55 paturi pentru tuberculoși. Un al doilea spital la Reghin, avea 110 paturi.

Natalitatea variază între 25—29 la mie, mortalitatea între 15—17 la mie, iar mortalitatea infantilă între 15—17 la mie, raportul dând un procent între 5-9 la mie, fiind aceasta o proporție, față de celelalte județe, una din cele mai favorabile.

Medicii români oficiali nu și-au părăsit posturile, ei fiind obligați să se refugieze, iar în unele cazuri, au fost chiar expulzați.

În ce privește materialele evacuate, ele au făcut parte din stocul de mobilizare și nimic din inventarul necesar bunei funcționări a instituțiilor nu a fost ridicat.

Datele demografice, ușor controlabile și evidente, desmint astfel, clar și fără ocolișuri denaturările Budapestei.

## Termen de optare pentru minoritatea maghiară

În conformitate cu dispozițiunile art. 4 din sentința de arbitraj de la Viena, din 30 August 1940, un guriu stabilit pe teritoriul României rămas sub suveranitatea noastră, sau aparținând prin naștere acestui teritoriu, dar cari domiciliază azi în alte localități din țară sunt obligați să-și exercite dreptul de opțiune până la data de 28 Februarie 1941. În acest scop, trebuie să se prezinte la nolarul public sau judecătorul respectiv dând o declarație sub formă autentică.

Cu această declarație, optantul se va prezenta la poliție, în orașe, și la preturi, la sate, de unde vor primi autorizația de trecere peste frontieră.

Autoritățile vor face o comunicare oficială cercurilor de recrutare spre a proceda din oficiu, la ștergerea din controalele Armatei.

Dela darea declarației de optare, optanții vor dobândi calitatea de cetățean străin pe teritoriul românesc, urmând ca, în termen de un an dela data arbitrajului, adică până la 30 August 1941, să-și lichideze averile și să părăsească țara împreună cu familiile lor.

La eliberarea autorizației de trecere a frontierei, optanții vor mai prezenta poliției respective preturilor:

1. Un certificat dela administrația financiară sau dela percepție că este în curent cu plata impozitelor.
2. Certificat dela carierul judiciar, că nu este urmărit pentru fapte penale.
3. Dovadă dela Biroul Popula-

ției că în cartea de imobil s'au îndeplinit formele de plecare.

În cazurile când aceste certificate, nu pot fi procurate de cei in-

teresați, din lipsa mijloacelor materiale, autoritățile sunt obligate să procure aceste date, pe cale oficială cât mai rapid.

## Sesiunea secretă a parlamentului britanic

Stockholm. CORESPONDENTUL AGENȚIEI DNB ARATA CĂ SESIUNEA PARLAMENTULUI BRITANIC SE VA DESCHIDE ÎNTR-UN LOC NECUNOSCUT ȘI VA DISCUȚA ÎN ȘEDINTE SECRETE, MODUL DE CONDUCERE A RĂZBOIULUI.

REGELE VA ROSTI UN DISCURS, IAR D. CHURCHILL VA FACE O EXPUNERE POLITICĂ

## Franta își regăsește echilibrul

BERNA. Agenția Havas anunță mari mișcări de solidarizare în Franța, cari s'au produs cu prilejul zilei Marelui și a activității ajutorului național de iarnă.

Încetul cu încetul, Franța își regăsește echilibrul.

## Clarificarea situației din Balcani

SOFIA. Agenția Stefani anunță că, Regele Boris, cu prilejul unei călătorii strict particulare în Germania, a avut o lungă întrevvedere cu Führerul la Berchtesgaden.

Această întrevvedere pune capăt intrigilor britanice, confirmând integritatea Bulgariei în axă și clarificând situația din Balcani.

## Ministru albanez omorât

TIRANA. Ministrul de justiție al Albaniei, Jater Isfiter, a fost omorât de o bombă inamică. El se afla în zona de război în legătură cu unele chestiuni urgente ale departamentului său.

Cel mai bine informat cotidian este „Credința“.

## Lucrările pentru încadrarea funcționarilor

— Sedința Consiliului de Miniștri —

BUCUREȘTI. Luni 18 Noembrie Consiliul de Miniștri a ținut o ședință sub președinția dlui General Ion Antonescu, conducătorul Statului.

D. General Ion Antonescu a făcut o expunere asupra vizitei în Italia, arătând rezultatele obținute după care s'au desbătut următoarele:

1. S'a hotărât accelerarea lucrărilor pentru reorganizarea ministerelor și încadrarea funcționarilor.

2. S'a constatat că lucrările de însămânțare continuă în ritm rapid, fiind, până acum, însămânțate 1,600.000 hectare.

3. S'au luat măsuri pentru repararea stricăciunilor cauzate de cutremurul din săptămâna trecută, hotărându-se cu imobilele instituțiilor publice să fie reparate de Ministerul Lucrărilor publice din fondurile ce se vor putea la dispoziție, iar imobilele celor săraci să fie reparate de Ajutorul Legionar din

creditele ce se vor deschide și pune la dispoziție. Funcționarii publici pângubiți, vor putea obține în primuturi în condițiuni ușoare, de la casele lor de credit.

4. Ministrul Justiției, d. Mihail Antonescu, a prezentat un proiect de lege pentru încetarea urmării fiscale împotriva sinistraților și alte avantagii pe seama lor.

5. S'au luat deasemenea, măsuri pentru ușurarea vieții studențești la Sibiu.

**Pe urmele asasinilor dela 22 Septembrie 1939...**

# Cum au fost omorâți legionarii Cocora, Udrea și Dragomir?

**Final... cu respectarea formelor legale!**

**TIMIȘOARA.** Maria Cocora, vădava ucisului Alexandru Cocora, întrebată de noi la începutul ares-tor investigații dacă a primit vre-cată vre-o înștiințare oficială des-pre moartea soțului ei, ne-a spus ca a primit prin agentul Borșan o hârtie în sensul acesta, dar abia pe la 12 Aprilie 1940.

Era deci evident că s'au confec-tionat în cauză acte de deces ulte-rioare, și ne-am grăbit spre oficiul stării civile al municipiului Timi-șoara, iar mai apoi spre Tribunal, unde am găsit lucruri uluitoare.

Iată-le:  
Primăria municipiului Timișoara, oficiul stării civile, primește de la Chestura poliției Timișoara, bi-recul poliției de Siguranță, adresa Nr. 810 din 12 Martie 1940, în col-tul căreia stă scris: *foarte urgent, secret.* Adresa aceasta zice:

„Am onoare a vă face cunos-cut că în noaptea de 22 Septem-vrie 1939 au fost găsite cadav-rele a trei indivizi pe teritorul municipiului Timișoara, cați au murit fiind împușcați de autori necunoscuți, iar la cercetările fă-cute s'a stabilit că aceștia sunt:

„Udrea Teodor, de profesie ne-voșitor, născut la 25 Februarie 1905, în comuna Cornea, jud. Se-verin, din părinții Simion și Ana Udrea, domiciliat în Timișoara V Str. Lăpușneanu 16.

„Dragomir Gheorghe, de pro-fesiune șofer mecanic, născut la 30 Octombrie 1909, în comuna Dalci, jud. Severin, din părinții Popescu Andrei și Dragomir Teo-dora (fiu nelegitim), cu ultimul domiciliu în Timișoara III. Piața Crucii 8.

„Cocora Alexandru, de profe-siune salăhor (muncitor cu ziua), născut în comuna Uzdin, Jugo-slavia, la 13 Mai 1901, din pă-rinții Gheorghe și Ana Cocora, cu ultimul domiciliu în Timișoara II, Str. Radio 7.

„Față de cele ce preced, cu o-noare vă rugăm a dispune de in-dată trecerea în registrul de e-vidența decedașilor pentru locui-torii din orașul Timișoara”.

Adresa siguranței mai arată, în final, că cei trei au fost de religie ortodoxă română.

Oficiul stării civile al municipi-ului Timișoara, primind această ad-resă stranie a Siguranței, care face cunoscut abia la 12 Martie 1940 descoperirea unor cadavre ale u-nor indivizi cari au murit la 22 Septembrie 1939, „fiind împușcați de autori necunoscuți” (!), își dă seama că se află în fața unui caz neobișnuit și dresază procesul-ver-bal Nr. 1481—1940, din 13 Martie 1940, prin care constată că dece-sul celor trei nu a fost anunțat la oficiu și nu a fost înregistrat în registrele de decese. În aceeași zi, oficiul stării civile transpune pro-

cesul-verbal la parchet, cu adresă separată.

Ce face parchetul?

Cercetează mai amănunțit adre-sa foarte urgentă și secretă a Sigu-ranței? Caută să afle cum de se înștiințează abia la 12 Martie 1940 oficiul stării civile despre impuș-carea de către „autori necunoscuți” a unor indivizi ale căror date per-sonale Siguranța le cunoaște atât de bine? Caută să afle ce fel de cercetări a făcut Siguranța în cau-ză până a ajuns la concluzia că împușcarea este opera unor autori necunoscuți?

Nul Nimic din toate astea! Lip-sa aceasta de curiozitate, dovedește mai mult decât orice, gradul de aservire la care ajunsese magistra-tura în acele triste vremuri. Poate că a venit ordin de sus ca tina-lul „legal” să se facă cu cât mai puțină risipa de hârtie, poate că procurorul s'a culțemurat și și-a dat seama despre ce este vorba când a văzut data de 22 Septem-vrie 1939, atât de bine cunoscută prin sângeroasa ei semnificație, destul că la data de 18 Martie 1940 — la cinci zile după primirea ac-telor dela oficiul stării civile — se trimite tribunalului (cu Nr. 3322 pentru Alexandru Cocora, cu Nr. 3321 pentru Gheorghe Dragomir și cu Nr. 3323 pentru Teodor Udrea) următoarea adresă:

Domnule Prim-Președinte,  
Avem onoare a Vă transpune alăturatele acte privitoare la (citi

urmază numele fiecăruia dintre cei trei legionari uciși) și Vă ru-găm să binevoiți cu, în confor-mitate cu dispozițiunile art. 31 din legea referitoare la actele de stare civilă, prin ordonanță pre-zidențială, — să ordonați înre-gistrarea decesului.

Prim-Procuror (ss) Al. Buzoianu  
Secretar (Indescifrabil)

A doua zi, la 19 Martie, secția I a tribunalului Timiș-Torontal a luat în dezbateri cauza celor trei uciși, iar la 2 Aprilie 1940 s'a dat ordonanța prezidențială Nr. 1265 —1940 prin care s'a dispus înscrie-rea în registrul de morți a celor pe cari Siguranța i-a declarat impuș-cați de „autori necunoscuți”.

Formele „legale” s'au făcut...

Mai rămne ca în această tristă afacere să se facă și dreptate de-plină.

Cuvântul îl au comisiile însărci-nate cu cercetarea și reprimarea crimelor trecutului.

Dela ele asteaptă toată lumea lu-mina și dreptate deplină.

Fiecare să răspundă pentru ceea ce a făcut și fiecare să-și ia răs-plata ce i se cuvine.

(Sfârșit).

Prin acest reportaj, încheiem ancheta noastră asupra mișelnice-lor asasinate din noaptea de 21—22 Septembrie 1940, la Timișoara.

Publicarea bonurilor va conti-nua până la Nr. 10 inclusiv. Cei

cari au adunat bonuri, le vor tea depune:

La Arad, Str. Eminescu Nr. 3  
redacția noastră.

La Timișoara: Biroul de zi  
„Informator” Str. Eminescu 2.

Toți vor indica adresa exactă spre a li-se putea trimite gra-tis broșura, ce va apare.

ZIARUL „CREDINȚA”

Bon Nr. 7

CORSO

Azi la orele 5, 7.15, 9.15

Diavolii roșii

O inscenare formidabilă. Fau-tastic uluitor, senzații aventur-cu RAY CORRIGAN

Cinema URANIA

Marti 19 Nov.

Premieră. Cel mai mare film de război din 1918.

Cuvânt de onoare

Cu cei mai mari artiști germani  
RENÉ DELGEN

FRITZ KAMPER

DELA CAMERA DE MUNCĂ ARAD

Camera de Muncă din Arad duce la cunoștință că în conform-tate cu dispozițiunile Deciziei Mi-nisteriale nr. 86386 publ. în Moni-torial nr. 256 din 1 Noembrie 1940 c. toate întreprinderile de orice na-tură, care au în serviciul lor sala-riați, vor respecta drepturile a-cestora de concediu legal.

BULETINUL STĂRII CIVILE

Morți: Valda Dezideriu, Vădă Schiller Matei, Tóth Mariana, Vădă Töllösy Camil. Nașteri: Hus Fran-cisc. Cununii: Popian Gligor cu Crișan Florița Crăjar Mihail cu Broog Elisabeta; Clepea Florian cu Pilan Juliana; Jung Ion Adolf cu Budai Elisabeta și Șerb Petru cu Barna Ana.

TÂRGUL DELA ZERIND

Proxmul târg de țară se ține la Zerind Vineri în 22 Noembrie 1940 spre știință tuturor

Farmaciile de serviciu

ARAD:

KAIN, Calea Banatului 1. Tele-fon 17-67.

HAJOS, Bul. Regina Maria 8. Telefon 14-90.

NIEDERMAJER, Str. Gojdu, pa-latul sârbesc.

TIMIȘOARA:

SALVATOR, Bul. Regele Ferdi-nand 3.

R. JAHNER, Piața Ștefan cel Mare 3.

MARIA, Bul. Caril 4.

STEAUA, Str. General Dragali-na 4

**FORUM** Cinematograful filmelor mari. Tel. 20-10

Măine o premieră extraordinară. Un film magnific! O piatră de hotar în existența filmului american. Un film cum n'a fost altul!



AZI ULTIMA OARĂ

TUNELUL

După romanul lui Kellermann. Cu Jean Gabin și Madeleine Re-naud. Jurnal Nou O. N. C. și UFA. Repr. la orele 3, 5, 7.15, 9.30

# Să răspundă conzoriul dela „Dacia” Cari timpuri și cari drepturi?

Greutăți la preluarea inventarului celor trei cafegii

În opera de purificare, a regimului trecut, dezastruoasa moștenire morală a „Daciei” — adusă pe lapeț numai de ziarul nostru și satiricul local „Bravo!” — se iveșe piedeci puse la cale chiar de veselii cavalerii... în descompunere, cu vădita intenție a lărăgării, ca localul să rămână închis.

Înainte de închiderea cafenelei, la liberă tratare, jidanii au cerut celor doi reflectanți români — 4 milioane lei pentru inventar.

Românii însă le-au promis 3 milioane. După închidere, au redus pretențiile la 3 milioane, căzând de acord cu românii, cu condiția dacă inventarul valorează această sumă.

Cum inventarul era sigilat de către poliție, comercianții români s'au dus la d. chestor dr. Preda, care le-a dat un comisar și un gardian, cu dreptul să rupă sigiliile pentru verificarea inventarului (Sâmbătă seara ora 6 p. m.) la care a asistat și avocatul Boja, reprezentantul conzoriului, împuternicit să ducă tratative cu românii. Nimeni altcineva n'a avut acces înăuntru. După cercetarea inventarului, s'a constatat că, în realitate, acesta nu poate costa 3 milioane, fiind vechituri adunate din 3—4 locuri (Palas, Central, localul actualăi cantine din Str. Alecsandri) închitate de Leipnicker, Zsédely și Scher, — pe cari le-au ținut închise, monopolizând toate localurile mari din Arad, ca să nu poată deschide nimeni și, astfel „Vadul comercial” să curgă la ei.

Iată o primă și gravă constatare căzută în sarcina lor și a edililor cari le-au făcut toate concesiunile sub regimul partidelor.

## Tratativele duse de români

După asta, românii le-au oferit, în mod cinstit un milion pentru inventar și 4—500 de mii lei pentru marfa din depozit (cât valorează, după afirmațiile lichidantilor). Oferta li s'a făcut prin d. avocat Boja.

Duminecă la orele 9, conform înțelegerii, românii s'au prezentat la Hotelul Central, unde locuia d. avocat Boja, care le-a comunicat că „domnii” conzori ai „Daciei” nu sunt dispuși să „trateze” mai departe cu românii, și — după afirmațiile formale ale „târs”-ului Scher — preferă să rămână localul închis (tot după sistemul „vaduului” practic); să se întâmple ce se va întâmpla, căci vor veni timpurile când își vor putea revendica drepturile lor!

Se pune întrebarea: cari timpuri și cari drepturi? Dela Izraii încoace? E scris undeva, că „Dacia” — cu toate localurile pendente, sunt luate în stăpânire pe viață de Scher și acoliții săi, cari „revendică” drepturi și acum în epoca de integrare a românismului în drepturile lui firești. Să vedem testimoniile acestor gălăgioși obraznici: cine sunt, ce au fost „înainte” și ce drepturi au de „revendicat”

astăzi și pentru totdeauna de aci înainte.

## Propuneri concrete

Suntem rugați să solicităm, respectuos, dlui prefect Ilie Rotea, — căruia i s'a raportat exact situația — să binevoiască a aproba modeste și dreapta sugestie a unor români dezinteresați:

1. Constituirea unei comisii de verificare a inventarului cafenelei „Dacia”, cu misiunea de a stabili prețurile reale cu prilejul lichidării și preluării cafenelei „Dacia”.

2. Comisia să constate cât și cum au achitat impozitele la percepțiile orașului, și cum figurează la poziții, în registrele fiscoale, la stat, în ultimii cinci ani.

3. Tot comisia aceasta să verifice: în ce condiții au preluat duminilor, anii trecuți, inventarul „Daciei” și care era situația personală morală, financiară, a acestor 3 cavaleri.

Numai după asta vom ști cu cine „tratăm” — și ce avem de făcut. Avem cea mai cinstită nădejde că d. prefect Ilie Rotea cu energia dsale cunoscută și fără vorbe, va dispune intrarea în patrimoniul românesc al localului „Dacia” ca astfel manevra de tergiversare a jidanilor Lippi, Zsédely și Scher (specialiști ai erei șperțului) să fie dejucată, iar românii să aibă totuși o cafenea în orașul Arad.

PAUL MIRCEA

## Un comunicat al Chesturii Poliției din Arad

Chestura Poliției Municipaliului Arad aduce la cunoștința publică, că Poliția Legionară, nu face percheziții domiciliare, decât însoțită de către Poliția de Stat.

Sunt rugați, aceia la care în viitor se vor prezenta indivizi în numele Poliției Legionare, pentru a face percheziții domiciliare să ceară legitimă însoțitorului din Poliția de Stat.

Când indivizii refuză prezentarea legitimă, să se anunțe imediat organele poliției pentru a fi arestați.

Chestor,  
Dr. PREDĂ CORNELIU

## Imprumuturi pentru expulzați

ARAD. Ministerul Economiei Naționale a pus la dispoziția expulzaților un împrumut de 6.500.000 lei care se va acorda prin Banca „Victoriei” din Arad. Sp're a li se putea

arăta condițiile sub cari se pot contracta aceste împrumuturi, membrii asociației expulzaților trebuie să se prezinte la d. protopop Bilju, președintele asociației

## Completul care va judeca procesul Căpitanului

București. ÎNALTA CURTE DE REVIZUIRE A PROCESELOR JUDECATE ȘI SOLUȚIONATE DE UNELE INSTANȚE DIN ȚARĂ — ÎN TÎMPUL PRIGOANEI DESLĂNȚITE ÎMPOTRIVA LEGIUNEI — FIXAT, PENTRU NOEMVRIE TERMENUL REJUDECĂRII PROCESULUI LUI CORNELIU ZELEA CODREANU.

PROCESUL VA FI JUDECAT DE UN COMPLET FORMAT DIN DNII: LUFU, PRIM PREȘEDINTE AL ÎNALTEI CURȚI DE CASATIE CA PREȘEDINTE, ASISTAT DE PREȘEDINȚII SECȚIILOR: 1, 2, 3, 4 AL ÎNALTEI CURȚI DE CASATIE.

## Instalarea comisiei interimare la Camera de industrie și comerț din Arad

ARAD. Eri, Luni, la orele 13, a depus jurământul și a fost instalat de față fiind și d. Nicolae Ludosanu, primul președinte al Tribunalului Arad noua comisie interimară numită în fruntea Camerei de Industrie și Comerț din localitate.

După cum am anunțat la timp, comisiunea se compune din d-nii: prof. dr. A. Verș ca președinte, dr. Nerva Iercan, directorul general al Băncii Victoria, Simion Albu, industriaș și Ilie Măjiu, comerciant, ca membri.

Locul d lui ing. Popovici, numit membru al comisiei și apoi tercut ca director general la uzinele Malaxa, va fi completat ulterior.

## BODEGA ȘI RESTAURANT PEGICAN

Și băuturi alcoolice. Băuturi fine. Prețuri modeste. Arad, Piața Avram Iancu

## Contele Ciano s'a reintors la Roma

BERLIN. Agenția Stefani anunță că ministrul de externe al Italiei, Conte Ciano, după întrevăderile dela Berchtesgaden, a plecat spre Romă. La gară a fost condus de d. von Ribbentrop.

## D-NA ȘI d. MINISTRU FABRICIUS LA PREDEAL

Predeal. Duminecă, cimitirul martirilor și eroilor legionari de la Predeal, a fost vizitat de d-na și d. Fabricius, ministrul Reichului la București.

Deasemeni, un detașament de 200 soldați germani au depus pe morminte coroane de flori și au intonat cântece naționaliste.

## MEDITAȚII RELIGIOASE.

ARAD. Începând cu ziua de 21 Noemvrie (Intrarea în Biserică), ca în toți anii, se inaugurează ciclul meditațiilor religioase din Postul Nașterii Domnului Isus Christos.

Aceste meditații se vor ține, în fiecare Joi din Post, la orele 6 dim. de către P. C. Părintele dr. Nicolae Popovici, rectorul Academiei Teologice.

Invităm și pe această cale, pe toți bunii creștini, să participe în număr cât mai mare

## MICA PUBLICITATE

ALBERT HAASZ hircu pentru negocierea imobilelor. Telefon 22-24 Arad, Strada Eminescu 20-22.

CAUT: Technician dentar creștin și laborator dentar. Adresa la ziar

DE ÎNCHIRIAT o cameră și bucatărie. Arad, Str. Ureche 42.

ANGAJAM mediat calfe de crotor. Croitoria Gavra și Ioja. Arad Str. Consistorului 43

CAUT locuință confortabilă cu patru camere și baie în centru. Adresa: Dr. Croianu, Piața Luther No. 1.

DE VANZARE: câini de 8 luni cu pedegreu rasa germană ciohănești Str. Dorobanților 2 — la Tutungerie.

LIBER PROFESIONIST, etate 30 ani, situație frumoasă, caută cunoștință în vederea căsătoriei. Preferințe: funcționară, etate maximum 30. Adresa la ziar sub „Măina”.

CAMERA MOBILATA, cu intrare separată și baie. Ofer 1000 lei. Adresa la ziar.

SE CAUTĂ pentru cumpărare fân și puc pentru cai. Ofertele se vor adresa Regimentului 38 Artilerie Calea Victoriei Arad

PROFESOARA caută cameră elegant mobilată intrare separată, baie. Adresa: telefon 21—18.

OFICIUL DE PLASARE al Ministerului Muncii din Arad, Str. Dr. St. Cicio Pop No. 1, caută pentru angajare: muncitori zilnici, tineri, chigii, zugăvi și dulgheri. Ofertele se vor prezenta la adresa de mai sus, între orele 8—12 și jma. și 16—19.



## Pacea, ca și armistițiul va fi o pace a Axei

### Discursul Ducei

ROMA. Ducele Mussolini, cu prilejul celei de a cincea aniversare a sancțiunilor, a rostit un mare discurs, din care redăm punctele esențiale. Discursul a fost viu aplaudat și des întrerupt de ovațiile zecilor de mii de cămăși negre cari l-au ascultat.

„Data de 18 Noembrie 1935 este hotărâtoare în istoria Europei.

„NICIODATĂ NU TREBUE UITAT CĂ INIȚIATIVA RĂZBOIULUI A PORNIT DELA LONDRA, URMATĂ NUMAI LA CĂTEVA CEASURI, DE PARIS.

„AFIRM SOLEMN ȘI FĂRĂ TEAMA DE A FI DESMINȚIT ANGLIEI.

Pacea putea fi salvată, dacă Anglia n'ar fi respins toate încercările de apropiere făcute de Germania.

„În toată istoria neamului omenesc, nu s'a mai văzut, vreodată, un val atât de uriaș de mistificări și minciuni, ca acela pe care l-au deslănțuit organele de propagandă ale Imperiului Britanic, în tot timpul campaniei din: Polonia, Belgia, Norvegia și Olanda, campanie terminată prin înfrângerea armatei britanice și franceze”.

„Dacă sistemul minciunii este cel mai potrivit pentru îndobitocirea și îngreunarea spiritului unui popor, se poate afirma, fără greș,

ESTE DE PRISOS, DE ALTFEL, SĂ MAI AFIRM, CĂ PACEA CA ȘI ARMISTIȚIUL, VA FIO PACE COMUNĂ, ADICĂ O PACE A AXEI”

Dupăce subliniază frăția de arme italo-germană, Ducele vorbește despre ura străveche, pe care Grecia o poartă Italiei, precum și despre complicitatea greco-engleză, cari trebuiesc sancționate.

Ducele și-a încheiat marele discurs spunând:

Ea însemnat prima încercare de asalt, în stil mare, deslănțuită de lumea veche, reprezentată în ferocele ei egoism și în ideologiile sale învechite, prin Societatea Națiunilor, împotriva nouilor forțe europene, tinere și revoluționare, reprezentate prin Germania și Italia”.

BOIULUI A PORNIT DELA LONDRA, URMATĂ NUMAI LA CĂTEVA CEASURI, DE PARIS.

VRE-ODATĂ, CĂ RASPUNDEREA CADE EXCLUSIV, ASUPRA ANGLIEI.

că poporul britanic a ajuns la o întăietate indiscutabilă și de neîntrecut, în această direcție”.

Dupăce face un impresionant și călduros omagiu armatei italiene, care luptă pe atâtea fronturi, Ducele spune:

„Toate acțiunile în legătură cu desvoltarea pactului tripartit în Occident sau în basinalul dunărean, sunt duse de comun acord. Tot așa în ceea ce privește viitoarea poziție a Franței. Este limpede că Axa nu vrea să facă pace de represalii și răsbunări, dar este bine stabilit, că unele revendicări tre bue să fie satisfăcute fără soluții temporare, pe care noi le respingem categoric.

CEA CA ȘI ARMISTIȚIUL, VA FIO PACE COMUNĂ, ADICĂ O PACE A AXEI”

„NIMIC nu există și nimic nu trebuie să existe în afară de jinta supremă pentru care am luat armele.

„Germani și italieni suntem un bloc de 150 milioane de oameni, hotărâți și uniți, solid așezați în inima Europei din Norvegia, și până acum, în Libia”.

## Revizuirea procesului intentat de d. N. Iorga Căpitanului

BUCUREȘTI. Ministerul Justiției publică un comunicat al Comisiunii pentru revizuirea proceselor politice din ultimii 8 ani și sancționarea magistraților vinovați prin care s'a decis revizuirea procesului de ultraj, intentat Căpitanului de d. prof. Nicolae Iorga și în care Corneliu Zelea-Codreanu a fost condamnat, fără circumstanțe atenuante la 6 luni închisoare corecțională și 2000 lei amendă, pentru delictul de ultraj, prevăzut și pedepsit de art. 253 C. P.

Arest prelus delict de ultraj ar fi fost săvârșit prin aceea că, la 26 Martie 1938, Căpitanul a adresat profesorului Nicolae Iorga, pe atunci ministru de stat în guvernul închezătorului Calinescu, o scrisoare în care-l acuză de incorectitudine sufletească, pentruca, mai de mult, profesorul Nicolae Iorga cerea tineretului să lupte împotriva

jidaniilor umplând și romanizând comerțul, iar acum — în 1938 — prin articole de ziar și conferințe, acuzând tineretul de „comploturi” și alte prapăstii, a determinat suprimarea comerțului legionar și deslănțuirea unei alte prigoane, conduse de Calinescu, împotriva tineretului naționalist.

Cum conținutul scrisorii nu poate fi socotit ca ultraj, nefiind împlinite elementele juridice ale acestui delict, mai ales că scrisoarea a fost adresată ziaristului și omului politic Nicolae Iorga, comisiunea a decis revizuirea sentinței Nr. 150 din 19 Aprilie 1938 a Tribunalului Militar a Corpului II Armată și trimite dosarul comisiei de judecare ce funcționează la Inalta Curte de Casație, instituită prin L. D. R. Nr 3327 bis din 5 Octombrie 1940.

### ALȚI FUNCȚIONARI REPARTIZAȚI LA PRIMĂRIA ARAD

ARAD. Ministerul de Interne a repartizat, la Primăria Municipiului Arad, pe următorii funcționari plășiți din bugetul aceluși minister: Balint Tiberiu, șef de secție; Clippe Gheorghe, anchetator; Tigan Miron, Gligor Nicolae, Gherdan Aron, Fărcuță Alexandru, și Balogh Gheorghe taxatori, și d-ra Salvina Sturza, asistentă socială el 1 pe lângă biroul refugiaților.

### PARASTAS PENTRU VALERIU ARON

Predeal. Duminecă, împlinindu-se 9 zile dela dramatica moarte la datorie a legionarilor, Valeriu fost inspector regional de siguranță la Timișoara și Corneliu Neculescu, s'a oficiat, la Predeal, un parastas, la care, pe lângă familiile îndurerate, au participat și delegații ai Mișcării Legionare și un detașament de cămăși verzi, care au dat onorul cuvenit eroilor Legionii.

## D. Prefect Ilie Rotea pentru mutarea Academiei Comerciale la Arad

ARAD. În legătură cu acțiunea pornită pentru mutarea Academiei Comerciale la Arad dela Brașov, unde nu are local corespunzător și nici pentru studenți nu-i prielnic, — la Arad, suntem în măsură să anunțăm că d. Ilie Rotea, prefectul județului Arad, a îmbrățișat această inițiativă cu multă căldură. Astfel, într'o telegramă trimisă dlui profesor Traian Brăileanu, ministrul Educației Naționale, dsa arată că interese naționale și locale,

reclamă ca această instituție să fie mutată aicea, unde, pe lângă celelalte condițiuni favorabile studențimii, are și local corespunzător.

Ziarul nostru, care primul a difuzat știrea eventualei mutări a Academiei Comerciale la Arad, văzând marele răsunset pe care inițiativa a stărnit-o în opinia publică, ține coloanele sale la dispoziția oricărei propuneri ce i s'ar face în legătură cu aceasta.

## S'a admis contestația „Gloriei”?

Informațiuni primite pe cale absolut particulară, afirmă că aseară, judecându-se contestația înaintată de Gloria împotriva deciziei Comisiei campionatului național, dată în meciul cu Sportul Studențesc, forul de apel a admis contestația în întregime, adjudecând cele puncte „Gloriei” și ridicând suspendarea tuturor jucătorilor gloriști.

Nu știm intrucât această informație corespunde adevărului, deoarece cu toate încercările noastre de a obține confirmarea acestei senzaționale hotărâri dela chiar Federația de football, nu am reușit în numărul de mâine, veni reveni cu amănunte complete.

### DISPARIȚIA UNUI TÂNAR

ARAD. Elisabeta Pavel din str. Plopilor a reclamat poliției că fiul său Ștefan, de 18 ani, a dispărut de mai multe zile de acasă.

### Români,

sprijiniți Comerțul și Industria Românească